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    ΠΡΟΣ   

    Υπουργό Αναπληρωτή Κοινων. Ασφαλίσεων  

    κ. Δημήτρη Στρατούλη 

    Σταδίου 29 Τ.Κ. 105 59 ΑΘΗΝΑ  

    Κοινοποίηση 

1. Γενικό Γραμματέα Κοινων. Ασφαλίσεων 

κ. Γεώργιο Ρωμανιά 

Σταδίου 29 Τ.Κ. 105 59 ΑΘΗΝΑ 

Για ενημέρωση και με συγχαρητήρια για την ανάληψη των 

καθηκόντων του και ευχές στο δύσκολο έργο του   

2. Διοικητή ΙΚΑ 

κ. Ροβέρτο Σπυρόπουλο 

Αγίου Κων/νου 8 Τ.Κ. 102 41 Αθήνα 

Για ενημέρωση 

3. Υποδιοικητή ΙΚΑ  

κ. Ιωάννη Θεωνά 

Αγίου Κων/νου 8 Τ.Κ. 102 41 Αθήνα 

Για ενημέρωση και με συγχαρητήρια για την ανάληψη των 

καθηκόντων του και ευχές στο δύσκολο έργο του   

 

 
 

 

 ΘΕΜΑ: Εξαγγελία Κυβέρνησης για χορήγηση Δώρου Χριστουγέννων σε 

ορισμένους συν/χους.  
  

 Κατ’ αρχήν το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Συν/χων Υπαλλήλων ΙΚΑ 

Αττικής, Κορινθίας και Βοιωτίας, του οποίου τα τακτικά μέλη ανέρχονται περίπου σε 

4.700, σας συγχαίρει θερμά για την ανάληψη των καθηκόντων σας και σας εύχεται 

ολόψυχα καλή επιτυχία στο πραγματικά δύσκολο έργο που αναλάβατε. 

 Στη συνέχεια και με αφορμή την εξαγγελία της νέας Κυβέρνησης για χορήγηση από 

το έτος 2015 Δώρου Χριστουγέννων στους συνταξιούχους με μηνιαία σύνταξη κάτω των 

700 €, παρακαλούμε να μας επιτρέψετε να σας εκθέσουμε τα ακόλουθα:   

 1. Όλοι οι συνταξιούχοι, μεταξύ των οποίων και αυτοί του δικού μας Συλλόγου είναι 

γνωστό σε όλους, ότι έχουν καταστεί τα μεγαλύτερα θύματα της οικονομικής κρίσης, που 
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μαστίζει την Ελλάδα, τώρα και πέντε (5) χρόνια περίπου και ιδιαίτερα μια μεγάλη 

κατηγορία συν/χων, οι οποίοι έχουν κάνει το μεγάλο έγκλημα (σε εισαγωγικά) να 

δουλέψουν και να ασφαλισθούν επί 30, 35, 40, 45 χρόνια και λόγω σπουδών και γνώσεων 

υπηρέτησαν ως Δ/ντές, Τμηματάρχες κ.λ.π. με μεγαλύτερες από άλλους αποδοχές και ως εκ 

τούτου έχουν καταβάλλει όλα αυτά τα χρόνια μεγάλα ποσά για ασφαλιστικές εισφορές, με 

αποτέλεσμα να τους χορηγηθεί μια καλή και ικανοποιητική σύνταξη. 

2. Αυτή όμως η ικανοποιητική σύνταξη με τις περικοπές των Νόμων 4024/11 (που 

ισχύει από 1/11/11), 4051/12 (που ισχύει από 1/1/12) και ιδιαίτερα του Ν. 4093/12 

(που ισχύει από 1/1/13) έχουν μειωθεί σήμερα μέχρι και 55% σε ορισμένες 

περιπτώσεις. Αυτό οφείλεται κυρίως στο Ν. 4093/12, με βάση τις διατάξεις του 

οποίου έγινε περικοπή του αθροίσματος όλων των συντάξεων (κύριων και 

επικουρικών) κάθε συνταξιούχου ως εξής: 

- Για άθροισμα συντάξεων μέχρι 1.000 € περικοπή 0% 

-   »        »                »             »    1.500 €       »       5% σε όλο το συνολικό ποσό  

-   »        »                »             »    2.000 €       »      10 % »    »  »        »           » 

-   »        »                »             »    3.000 €       »       15% »    »  »        »           » 

-   »        »                »     από        3.001 € και άνω  20%  »    »  »        »           »      

3. Αυτός ο τρόπος υπολογισμού της περικοπής των συντάξεων, σύμφωνα με τη 

Γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου, που συνόδευσε κατά το 

Σύνταγμα στη Βουλή για ψήφιση τον ανωτέρω Νόμο (4093/12), αντίκειται στο άρθρο 

25 του Συντάγματος περί αναλογικότητας με δεδομένο, ότι κατά τη σωστή έννοια της 

διάταξης αυτής του Συντάγματος η επίρριψη κρατικών βαρών γίνεται σε όλους τους 

πολίτες ανάλογα με το συνολικό ποσό του εισοδήματός τους, δηλαδή με το ίδιο 

ποσοστό για όλους τους πολίτες και όχι δυσανάλογο για ορισμένους πολίτες. Η 

παραπάνω Γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου καταλήγει με το 

συμπέρασμα πως εάν θα συνεχισθεί και μελλοντικά αυτός ο τρόπος περικοπής των 

συντάξεων που προβλέπεται από τον εν λόγω Ν. 4093/12, τότε σε λίγα χρόνια το ποσό 

της σύνταξης των συνταξιούχων με 35, 40 κ.λ.π. χρόνια ασφάλισης θα έχει εξισωθεί με 

το ποσό της σύνταξης εκείνων με 20, 25 χρόνια ασφάλισης. 

4. Η προηγούμενη κυβέρνηση είχε προβεί το περασμένο έτος σε ενίσχυση μόνο των 

μικροσυνταξιούχων με το γνωστό πρωτογενές πλεόνασμα, ενώ η νέα κυβέρνηση 

εξήγγειλε για το 2015 χορήγηση Δώρου Χριστουγέννων πάλι μόνο στους 

μικροσυνταξιούχους ενώ και πάλι δεν προβλέπεται καμία ενίσχυση για τους 

«υψηλοσυνταξιούχους και εγκληματίες» της μηνιαίας σύνταξης άνω των 1.000 €.  

5. Με βάση τους Νόμους 3863/10, 3865/10 και 3986/11 έχει θεσπισθεί από 1/8/10 η 

εισφορά Αλληλεγγύης Συν/χων (ΕΑΣ) και πάλι σε βάρος των «υψηλοσυνταξιούχων και 

εγκληματιών» (για τις κύριες μηνιαίες συντάξεις από 1.400 € και άνω σε ποσοστό από 
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3% - 14% σε ολόκληρο το ποσό και για τις επικουρικές συντάξεις από 300 € και άνω σε 

ποσοστό από 3% - 10%) σε ολόκληρο το ποσό. Η ΕΑΣ υπολογίζεται μέχρι σήμερα επί 

των ακαθάριστων συντάξεων που ίσχυαν το 2010 και όχι επί των ακαθάριστων 

συντάξεων που ισχύουν σταδιακά μετά τις περικοπές αυτών με τους Νόμους 4024/11, 

4051/12 και 4093/13, όπως έπρεπε κατά την άποψή μας. 
  

Κύριε Υπουργέ  

Σας διαβεβαιώνουμε ότι οι «υψηλοσυνταξιούχοι»  και «εγκληματίες» αγαπούν τους 

χαμηλοσυνταξιούχους και δεν έχουν αντίρρηση για ενίσχυσή τους, με δεδομένο 

άλλωστε ότι η  ΕΑΣ και οι περικοπές των Ν. 4024/11, 4051/11 και 4093/12 

χρησιμοποιούνται για τη διάσωση των κατώτατων ορίων συντάξεων και του ΕΚΑΣ, που 

χορηγούνται στους χαμηλοσυνταξιούχους. 
 

Κύριε Υπουργέ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, του οποίου τα μέλη άλλοι είναι 

«υψηλοσυνταξιούχοι» και άλλοι χαμηλοσυνταξιούχοι πιστεύει ακράδαντα ότι μετά από 

πέντε (5) χρόνια συνεχών κρατήσεων και περικοπών, ήλθε η ώρα τόσο για σταδιακές 

ελαφρύνσεις των συνεχώς θιγομένων συν/χων όσο και για ίση μεταχείριση όλων των 

συνταξιούχων και όπως προβλέπει το Σύνταγμά μας αναλόγως και στα βάρη και στις 

παροχές, ώστε να συνεχισθεί η αλληλεγγύη μεταξύ τους. 
 

Κύριε Υπουργέ 

Σας διαβεβαιώνουμε ότι σας θεωρούμε φίλο και σύμμαχό μας και γι’ αυτό 

απευθυνόμαστε σε Σας και σας παρακαλούμε θερμά να εξετάσετε με προσοχή το αίτημά 

μας και να προβείτε στις πρέπουσες εισηγήσεις προς την Κυβέρνηση, πράγμα για το 

οποίο είμαστε βέβαιοι και γι’ αυτό σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.  

 

 

 

 

Με εντολή Δ.Σ. 

 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                     Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΑΡΕΙΔΑΚΗΣ                                        ΑΡΓ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗ - ΓΚΟΤΣΗ 

 

 


